

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
ОРГАН ПАРТКОМА,
ЗАБОМО И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
ВЫСУШНОГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
ЗАВОДА

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

МЕТАЛЛУРГ

№ 210 (1401)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 5 коп.

СЕНТЯБРЬ

13

ПЯТНЦА
1940 год.

Красное знамя завоевали новотрубники

Решением общезаводского жюри, за достигнутые результаты в августе месяце, как по количественным, так и по качественным показателям общезаводское Красное знамя присуждено коллективу новотрубного цеха.

Юбки в свою очередь отдали хорошую работу мелкосортному цеху, выполнившему план в 149,8 процента, что указало при этом на низкую часовую производительность перегона толяния и выход готового, а так же на высокий процент брака.

Особо отмечена работа листопротяжных, выполнивших программу (двух стапов) из 124,7 проц., часовая производительность которых выразилась в 38 процентах выше плановой.

Комиссия в свою очередь уважала руководителей новомартеновского цеха на белозерском заводе работу в августе месяце, в результате чего нечестивый из строя рабочие выпадли. В цехе образовалась авария, чинившаяся брак и грамматика. Если в июле было четыре то в августе уже в случае грамматики.

Общезаводское жюри рассмотрело и утвердило протоколы цеховых комиссий о присуждении лучшим brigadам, добившимся хороших результатов.

тот переходящий цеховых Красных знамен.

По мелкосортному цеху знамя присуждено brigade Федорова, выполнившей план на 156 процентов. Комиссия поставила brigade, за исключительно хорошую работу и высокие показатели отдельно присуждать тов. Федорова.

По горячему отделу старотрубного цеха brigade № 5 тов. Прижилова (смена Ильинская), а по ходовому отделу brigade Баранова.

По мелкосортовому цеху знамя присуждено комсомольской brigade, руководителем которой тов. Шукун. Комиссия одновременно указала руководству цеха и мастеру Шукуну на неминимо большой процент выхода вторых сортов металла.

По листопротяжному цеху завоевано красное знамя brigada тов. Климова, выполнившая план на 105,6 проц. а по финишному цеху — одна из лучших brigad — Шабанова, добившейся снижения брака на 0,3 проц. при выполнении производственной программы на 108 процентов.

Общезаводская комиссия жюри отменила решение лесового жюри о присуждении красного жюри новомартеновского цеха, в котором присудилось красное знамя смене Бугровой, не выполнившей миссионской программы, как неправильной.

М. Муфтаев.

Начальник новотрубного цеха

Добьемся еще лучших результатов

В июле месяце, смена мастеров холодающего отдела старотрубного цеха тов. Васильхина завоевала на социалистическое соревнование смену Назарова и Бугровой. В августе эта смена вышла на первое место в цехе, выполнив производственную план на 105,6 процента.

За достигнутые результаты мы получаем переходящее Красное знамя и 500 рублей премии.

Наша смена работала другим, и старались, чтобы была правильно расставлены рабочие места и чтобы все 480 рабочих минут были использованы коллективом правильно.

Наша brigada несомненно разошлась Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, в результате чего укрепились трудодисциплина, меж четко соединены графики опережения завтрашних в столовой и потому нет ни одного случая преждевременного ухода или опоздания.

В нашей brigade есть немало хороших стахановцев, частично в добровольстве относящихся к ею работе, как обречек Усюк, нарезчицы Баранова, Косолапова и другие, которые полностью выполняют все обязательства в социалистическом соревновании.

Дружной работой коллектива смены в сентябрь месяце добьется еще лучших показателей.

И. Прижилов.

Бригадир пеки № 3
старотрубного цеха.

Сделали еще не все

Моя brigada в августе месяца не удаётся, главным образом потому, что в нам часто поступают величинные шприцы, плохого качества. В августе же мы пришли работать на новый цех и смене почти две недели, отчего мы и не уложились в план по выходу годного.

Мы могли бы дать гораздо большую продукцию, но нам мешают простые изъяны — недостаток шприц, отчего приходится делать перевалки, перегородки на новых сортах. За август мы имели 18 часов простов. В основном из-за этого же причин, значительно перерасходовали топливо.

Задача нашей brigady — улучшение работы добывания выплавки на себя обязательств в социалистическом соревновании не только по количественным, но и по качественным показателям, удачливее при этом в норме по плановой исправности.

После ремонта, когда сделали один дымоход печи стала работать лучше, и я всегда стараюсь сдавать ее другой смене в плановой исправности.

Мы поставили своей задачей — добиться выхода годного выше плановых норм, однако это по-

За высокие показатели работы

За достигнутые результаты работы в августе, решением общезаводского жюри коллектива новотрубного цеха получило красное переходящее Красное знамя.

Августовский план по цеху также выполнен на 100,2 процента, кроме этого мы добились резкого повышения выхода годного по сравнению с прошлыми месяцами и значительно снизили брак, но все же не уложились в 0,2 процента в плановые нормы.

Природождя бороть за выполнение социалистических обязательств, колектив цеха за десять сентября добился выполнения плана на 110,6 процента.

Лучшая смена горячего отдела Уханова выполнила план на 127,1 проц. а по ходовому отделу смена Гадалова — на 118,8 процента.

Основная задача цеха заключается в том, чтобы в сентябре умножить достигнутые успехи, повысив количественные и качественные показатели, чтобы удержать общезаводское переходящее Красное знамя.

М. Быстров.

Начальник новотрубного цеха

Города Советской Эстонии



Вид на средневековую крепость Тоомпеа с башней долгой Герман (г. Таллин, Эстонская ССР).

Фото-класс ТАСС.

ЗА ПОДСОБНЫЕ ОВОЩНО-МОЛОЧНЫЕ ХОЗЯЙСТВА ПРИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

Большинство рабочих и служащих фабрик Гаухусского хлопчато-бумажного комбината обратились ко всем рабочим, работницам, служащим, инженерно-техническим работникам и руководителям предприятий с призывом создать при фабриках и заводах хлопчатобумажные овощно-молочные хозяйства в тем самым коренным образом улучшить работу организации общественного питания.

В обращении глахусовцы рассказывают о своем опыте. Комбинат организовал подсобное хозяйство, в котором имеется 135 голов крупного рогатого скота, свыше 100 телят,

107 поросят, 12 свиноматок. В 1940 году послано 14 гектар картофеля, 11 гектаров капусты, 13 гектаров свеклы.

Глахусы постали перед собой задачу в 1941 году так организовать подсобное хозяйство комбината, чтобы оно полностью удовлетворяло потребности столовых, цеховых буфетов, детских садов, яслей и т.д.

Чтобы разрешить эту задачу, говорится в обращении, имеется возможность не только Глахусовскому комбинату, но и большинству фабрик и заводов. Требуется лишь пройти инициативу.

(ТАСС).

Накануне призыва в Красную Армию и Военно-Морской Флот

Через несколько дней десятки тысяч молодых советских патриотов придут на промышленные пункты страны. В рядах Красной Армии и Военно-Морского флота войсками нового края, вскоростию подготовленного положения.

Задолго до этого готовились к выполнению почетной обязанности — службу в Красной Армии — призывники национальности. В селе Конопы, Комсомольского района, Хабаровского края, китайский призывник получил три боевых значка. В столице Индии Нижний Эванг призывник-учитель местной школы тела-

рии Самар подготовил патерных будущих бойцов к сдаче ряда оборонных норм. Праздничный парад в армии комсомола тов. Рин Оинено из села Вознесенска регулярно организовывал массовые линейные походы. Сам он сдал нормы на четыре оборонных значка.

Члены нации для Красной Армии подготовили Ленинградский район города Чебоксары. Железнодорожники посыпают в армии гречку, мотоциклистов, завод имени Орджоникидзе — группу шоферов, завод имени Коломенского — хорошо обученных поваров.

(ТАСС).

Болгарские футболисты в Москве

11 сентября в Москву, по приглашению Всесоюзного Комитета по делам физкультуры и спорта при Совмино СССР, прибыла одна из сильнейших футбольных команд Болгарии — команда клуба «Славия». Болгарские футболисты провели в СССР несколько матчей. Первая игра «Славия» состоялась 15 сентября с командой Московского общества «Старт». И. Петров.

В предыдущих пяти турах XII Всесоюзного шахматного чемпионата, три участника Бондаревский, Малюков и Стельмах набрали по четыре очка из пяти. Семь участников имеют по два с половиной очка.

Без поражения пока идет в турнире Бондаревский, Задеца, Малюков и Симков. (ТАСС).

Общезаводское комсомольское собрание

Вчера вечером, в помещении Делового клуба открылось общезаводское комсомольское собрание.

Собрание насыщено отчетом доклад секретаря комитета ВЛКСМ тов. Борбова, после чего развернулись приемы по доказательству.

Сегодня, с 5 часов вечера собрание будет продолжать свою работу.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В сводке верховного командования германской армии говорится, что в ночь на 11 сентября таборы неприятельской самолетной бомбардировочной группы были над Северной Францией, Бельгией и Северной Германией. Несколько самолетов удалось прорваться в зону обороны Берлина и обстрелять ее из-за бомб. В населенных и деловых кварталах города возникло много пожаров. В дневном времени прекращено движение между узлами обозов. Одна бомба попала вздание академии художеств.

По английским сообщениям, во время взлетов германской авиации на Лондон в ночь на 11 сентября бомбы были сброшены на жилые кварталы. В дневном времени прекращено движение между узлами обозов. Одна бомба попала вздание академии художеств.

Результаты бомбардировки Лондона

Сообщения американских корреспондентов

Борисовский американской газеты «Нью-Йорк Таймс» сообщает, что в результате бомбардировок Лондона сильно разрушен. Большие разрушения отмечаются в деловой части города и в населенных районах, находящихся вблизи военных объектов.

Касаясь эффективности германских воздушных ударов, корреспондент пишет, что «во всей вероятности, ни один город в мире не теряет столь много строений, сколько Лондон». Корреспондент отмечает, что

английские истребители и зенитные артиллерийские посты беспомощно борются против германских бомбардировщиков, так как они летают на очень большую высоту и остаются незамеченными даже в дневные годы.

Борисовский агентства Юнион Пресс сообщает, что он видел большое количество поездов с эвакуируемыми из Лондона женщинами и детьми. Все автомобильные дороги вокруг Лондона запружены беженцами. (ТАСС).

Военные мероприятия США

Как сообщает американская газета «Нью-Йорк Таймс», в различные частные органы США предлагаются ввести пропаганду призывов к военным приготовлениям в стране. По требованию правительства американского химического общества предполагается прорвать перешеек 70 тысяч специалистов-химиков для более полного их использования в военной промышленности.

На заседании американского математического общества в Ганновере (штат Нью-Гэмпшир) выступил профессор Морзе — председатель «комитета военных приложений». Он заявил, что многие университеты в соединенных штатах США предлагают ввести пропаганду призывов к военным математическим наукам. В том числе напомнил, что теорию построения нетривиальных спиралей

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что американские авиационные промышленности в настоящее время выпускают ежемесячно 900 самолетов различных типов, назначения и грандиозности. В течение года число выпускаемых самолетов будет увеличено на 10%.

На заседании американского математического общества в Ганновере (штат Нью-Гэмпшир) выступил профессор Морзе — председатель «комитета военных приложений». Он заявил, что многие университеты в соединенных штатах США предлагают ввести пропаганду призывов к военным математическим наукам. В том числе напомнил, что теорию построения нетривиальных спиралей

Англии против Испании или Франции.

Во время первой испано-английской войны 1914—18 гг. Англия заставила Португалию доделать на западном фронте 50 тыс. солдат, из которых половина не вернулась. И ознакомившись с историей Англии, должна использовать Португалию по примеру прошлого. К лету 1940 г. военное положение Англии резко ухудшилось. Англия напомнила Португалии о ее «согласованных» обязательствах. Она потребовала от Португалии завершить в том, что если Испания нападет на Гибралтар, то Португалия выступит против Испании.

Но Португалия отказалась выполнять свои союзнические обязательства. Она заявила, что будет соблюдать нейтралитет. Более того, Португалия обязалась выступить в Европе во втором требование

Испании с Испанией пакт о португальских колониях, находящихся в Африке (Ангола, Мозамбик и др.).

Сейчас, в условиях второго испано-английской войны, вопрос о переделе колоний приобретает еще большую остроту.

Сильный интерес к колониям Португалии проявляет СССР. Не только из этих колоний имеет для СССР военно-стратегическое значение. Американская печать ставит вопрос об «оккупации» (антия) Португалии, независимо от согласия Португалии, может выстремить ее территории десантами из Испании.

Но Португалия отказалась выполнять свои союзнические обязательства. Она заявила, что будет соблюдать нейтралитет. Более того, Португалия обязалась выступить в Европе во втором требование

Передовики соцсоревнования

11 сентября на первое место в соревновании по стадионному мячу встал мастер спорта № 6 новокузнецкого цеха токарей, который выполнил норму на 189,2 процента. По дикторскому микрофону на экране телевидения было объявлено, что мастер спорта № 5 из токарей ЦМЗ Ильин Евгений выполнил норму на 172,3 процента.

Но традиционно первое место в соревновании заслужил бригадир спортивной команда № 1 старторгового цеха токарей, Платников, выполнивший норму на 237 процентов и занявший первое место в индивидуальном первенстве. Токарь Платников, выполнивший норму на 172 процента.

В производственных цехах к началу соревнований в целом по заводу было выполнено 140 процентов плана. По факту же в целом по заводу были выполнены 162,2 процента. Хороших результатов добились

в производственных цехах к началу соревнований в целом по заводу было выполнено 140 процентов плана. По факту же в целом по заводу были выполнены 162,2 процента. Хороших результатов добились

в первом соревновании мастеров цеха токарей Борисов, который выполнил норму на 189,2 процента. По дикторскому микрофону на экране телевидения было объявлено, что мастер спорта № 5 из токарей ЦМЗ Ильин Евгений выполнил норму на 172,3 процента.

В производственных цехах к началу соревнований в целом по заводу было выполнено 140 процентов плана. По факту же в целом по заводу были выполнены 162,2 процента. Хороших результатов добились

в первом соревновании мастеров цеха токарей Борисов, который выполнил норму на 189,2 процента.

Возможность — Маслов, начальник смены Борисов и мастер Седых должны быть признаны в судебной ответственности.

Рабочие.

Извещение

16 сентября, в 7 часов вечера, в Деловом кабинете Городской администрации (ул. КВН № 6) состоится совещание по вопросам пропаганды среди погрузчиков полозов для различных нужд завода, начальников транспортного отдела ток. Маслов. При открытии этого распределения, мастер Седых временно удастся рабочих о том, чтобы они грузили полозы «по-лучше».

В результате, трое рабочих, занятых работой на производстве, затраченные на это часа рабочего времени на погрузку

консультанты и лекторы, руководители партийных и комсомольских архивов, историки ВКП(б) и руководители производственных и территориальных агитколлективов.

Секретарь Выксунского горкома ВКП(б) А. Якобсон.

Извещение

16 сентября, в 7 часов вечера, в Деловом кабинете Городской администрации (ул. КВН № 6) состоится совещание по вопросам пропаганды среди погрузчиков полозов для различных нужд завода, начальников транспортного отдела ток. Маслов. При открытии этого распределения, мастер Седых временно удастся рабочих о том, чтобы они грузили полозы «по-лучше».

В то же время иностранная печать указывает, что если Испания в ответ на антииспанскую борьбу нападет на Гибралтар, то Англия, независимо от согласия Португалии, может выстремить ее территории десантами из Испании.

Полусыловой войной в Европе, Испания уже захватила часть Гибралтара, а Гибралтар, в свою очередь, обстреливает Англию из-за моря.

Таким образом, Португалии и ее колониям становятся предметом острого спора между империалистическими державами. Б. Минов.

СЛОВАРЬ В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

ПОРТУГАЛИЯ — государство на Персидском полуострове, у берегов Атлантического океана; граничит с Испанией. Площадь — 92 000 квадратных километров; население — 10,5 миллиона (португальцы). Государственный строй — диктатура реакционной буржуазии. Главный город — Лиссабон, важный порт. Португалия — одна из самоконтролируемых стран; главные отрасли: минеральное сырье и индустрия, культура, машины и производство химического масла. Страна имеет богатые природные богатства из коры пребиодного дерева. Помимо этого, входят огромные земельные массивы; также крестьянское землевладение, пастбища, скотоводство. Страна имеет развитую индустрию, но не имеет промышленности. По сравнению с другими странами Европы и Португалия наиболее высокая смертность. У Португалии обширная колониальная империя в Азии, Африке, Америке и Австралии. — Ангола, острова Зеленого Мыса, Португальские Гимеи, в Азии — Макао и другие. Обширная колония Капской провинции Южной Африки включает: на севере — Кап, на юге — Капоэйра; на западе — остров Мадейра. Португалия более 20 лет фактически находится под контролем Англии.

ДИЛЕНДИАЛЬНЫЙ КОРПАЛЬ (антикор) — наиболее мощный военный корабль; водоизмещение до 35 тысяч тонн и выше. Линкоры защищены слоем брони, покрытой вооружением мощным бригандиерским орудием, монтийной артиллерией для защиты от самолетов и минными аппаратами. Численность экипажа — до 1500 человек; скорость — до 45 километров в час. ЛИНИЙНЫЙ КРЕЙСЕР отличается от линкора более мощным вооружением (до 67 единиц), в час и более легкой броней. Линейные корабли называются также среднепалубными. — Суперкрейсер — корабль с вооружением в 20 тысяч тонн, построенный в 1916 г. «Дредноут» был тогда самым мощным военным кораблем.

КРЫСЕРСКИЙ (антикор) военный корабль. Крейсер предназначены для разведывательной и дозорной службы, для охраны морских путей, для борьбы с подводными лодками и торпедами. — ЛЕГКИЙ КРЕЙСЕР имеет водоизмещение от 3 тысяч до 10 тысяч тонн, вооружен артиллерией (от 7 до 10 единиц), имеет артиллерийские (от 10 до 12 единиц) и торпедные аппараты. — ЛЕДИИ — эсминцы от самолетов и торпедных аппаратов. Экипаж (команда) легкого крейсера состоит из 250 человек, экипажа — до 70 километров в час. ТЯЖЕЛЫЙ КРЕЙСЕР имеет водоизмещение более 10 тысяч тонн и вооружен более 10 единицами артиллерии, экипаж — до 600—700 человек. Крейсеры образуют значительное место в современных морских вооружениях.

АВИАНОСЕЦ — военный корабль, имеющий палубу для взлета и посадки самолетов и имеющий средства для их хранения. Большинство авианосцев водоизмещение 30 тысяч тонн и выше, на себе — до 70—100 самолетов. Авианосцы принимают участие в боевых действиях совместно с морскими флотами.

Извещение

Для лучшего и в большем объеме обслуживания членов профсоюза и членов их семей, заведено дополнительное пунш-пользование в Песчаном для отпуска.

Пунш можно получить ежедневно в заводе: на две недели на 1—2—3—5—5 дней. Кроме того, в выходные дни 15—22—29 сентября завод организует массовые выходы одновременно в день отпуска. Завод производит пуншами и пакетами.

П. Родинов.

И. о. ств. редактора. А. Канышин.